

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

18 (1114)
Четверг
6
марта
1947 года
Цена 15 коп.

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)
„О мерах под'ема сельского хозяйства
в послевоенный период“ — это раз-
вернутая боевая программа дальнейшего
укрепления и могучего развития социа-
листического сельского хозяйства.

За дальнейший под'ем сельского хозяйства

Опубликованное недавно в газетах постановление Пленума Центрального Комитета ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“ является документом, имеющим исключительно важное значение в деле дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Наше социалистическое сельское хозяйство подверглось серьезному испытанию во время войны. Послевоенные трудности усугубились засухой, охватившей в прошлом году значительную часть территории европейской части Советского Союза. Все же сельское хозяйство нашей страны сумело и сумеет преодолеть все трудности. Гарантацией этому служат великая сила и жизнеспособность колхозного строя, преимущество социалистической организации сельскохозяйственного производства.

Значительного успеха добились колхозники нашего района в восстановлении своего колхозного хозяйства, пострадавшего от войны. Однако темпы восстановления посевов и повышения урожайности не могут еще удовлетворить потребностей населения. Сейчас в колхозах района идет деятельная подготовка к весенне-полевым работам. Лучших результатов в подготовке к весне добились колхозы „На страже“, „Луч“ и „Рыбак“ Вокнаволоцкого сельсовета, им. Кирова Войницкого сельсовета, „Ударник“ Юшкозерского сельсовета. В этих колхозах уделяют серьезное внимание на выполнение плана вывозки удобрений, созданы семенные фонды и успешно ведутся работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Наряду с этим в некоторых колхозах района („Воля“, „Руада“, „Красная звезда“ и др.) затыгиваются работы по подготовке к весеннему севу. В отстающих колхозах нужно принять все необходимые меры, чтобы в кратчайший срок исправить положение и обеспечить своевременную подготовку к предстоящей весне.

В прошлом году наши колхозы не добились повышения урожайности, предусмотренного планом. В этом году все весенне-полевые работы надо провести так, чтобы обеспечить значительное повышение урожайности колхозных полей по всем культурам.

Перед работниками сельского хозяйства, перед советскими, партийными и сельскохозяйственными организациями стоят большие и ответственные задачи. Необходимо добиться резкого повышения качества руководства сельским хозяйством, до конца ликвидировать нарушения Устава сельскохозяйственной артели и тем самым обеспечить дальнейшее укрепление колхозов.

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) обязал партийные и советские организации восстановить в течение трех лет — 1947, 1948 и 1949 г.г. довоенный уровень производства зерна, резко увеличить производство картофеля, овощей и других культур. Пленум предусмотрел также необходимые мероприятия для дальнейшего развития животноводства.

Работа предстоит большая и ответственная. Но наши люди полны решимости трудиться так, чтобы добиться успеха. Важнейшей задачей работников сельского хозяйства, партийных и советских организаций является сейчас добиться таких темпов в проведении подготовительных работ к весеннему севу, которые создают все условия для получения высокой урожайности колхозных полей.

Урожай будущего года будет зависеть от того, насколько своевременно и доброкачественно мы проведем подготовку к севу и самый весенний сев. От успешного разрешения этой задачи во многом будет зависеть претворение в жизнь мероприятий под'ема сельского хозяйства, намеченных Пленумом ЦК ВКП(б).

Мобилизуем все силы на выполнение задач по дальнейшему развитию социалистического сельского хозяйства и животноводства, по укреплению колхозного строя.

Горячо откликнулись трудящиеся района на призыв ленинградцев

Делом отвечают на призыв лумбассцев

Горячо откликнулись рабочие, служащие и инженерно-технические работники лесопункта Кепа на призыв ленинградцев трудящихся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение плана второго года новой пятилетки к 30-й годовщине Великого Октября. Горячую поддержку встретила со стороны коллектива лесопункта Кепа также призыв лумбасских лесорубов о проведении в марте месяце стахановского месячника на лесозаготовках.

28 февраля на всех участках лесопункта были проведены общие собрания рабочих, которые включаясь в стахановский месячник, взяли на себя обязательство обеспечить выполнение мартовского плана лесозаготовок к 1 апреля. Лесорубы и возчики обязались поднять производительность труда на каждого человека на заготовке

до 4 и на вывозке до 9,3 феста метра в день.

Лесозаготовители закрепляют свои обещания на деле. За первые два дня стахановского месячника возчики Лесонен И.Д., Кельнен Ф., Лесонен Р.В. добились хороших результатов в работе. Каждый из них вывозил от 12 до 15 феста метров в день.

Поднялась производительность труда также на заготовке леса. Лесорубы Тарасов А.В., Леттнев П.Е., Хуовинен А. и другие подняли дневную производительность на заготовке леса до 5,7—8,1 феста метра на человека.

Между бригадами организовано социалистическое соревнование, результаты которого проверяются ежедневно после работы.

Коллектив лесопункта Кепа вызвал на социалистическое соревнование лесорубов и возчиков, работающих на лесопунктах Юшкозеро и Кинтизма. Степанов.

Перевыполняют дневные задания

Передовые лесорубы и возчики Юшкозерского лесопункта энергично борются за высокую производительность труда, за новые успехи в своей работе. Многие лесозаготовители добились значительного перевыполнения дневных норм.

3-ю последнюю пятидневку февраля на заготовке леса Ф.Д. Степанов, М.М. Фокин и В.П. Дмитриев дали ежедневно по полторы нормы. Перевыполнили дневные задания на вывозке леса возчики Е.М. Камлев, Ф.Т. Кюнтнев и И.Д. Маликин.

О. Карху.

Сводка

о выполнении плана лесозаготовок
на 1 марта 1947 года.
(в процентах к плану)

Лесопункты	Выполнение квартального		Выполнение за отчетную пятидневку		Производит. труда фм.	
	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка
Кепа	77,47	73,84	69,1	64,3	3,2	8,9
Кинтизма	74,9	64,8	54,6	45,2	3,11	8,07
Юшкозеро	57,7	63,2	42,7	36,7	2,2	7,6
Итого: ...	76,47	76,43	58,3	50,8	2,83	6,6

В честь 30-й годовщины Великого Октября

На общем собрании рабочие и служащие артели инвалидов „Партизан“ горячо приветствовали и единодушно поддержали обращение ленинградских рабочих о развертывании массового социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Выступившие на собрании передовые работники т.т. С. Богданова, И. Богданов и другие призывали всех работников артели работать так, чтобы достойно встретить эту знаменательную дату.

Коллектив артели решил включиться в социалистическое соревнование и вызвал на соревнование коллектива Кемской артели инвалидов „Север“. Работники артели „Партизан“ взяли на себя индивидуальные обязательства, они обязались выполнить годовой план к 30-й годовщине Великого Октября и дать до конца года на 10 тысяч рублей продукции сверх плана.

Работники артели инвалидов приложат все усилия к тому, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства.

А. Карху.

Накануне международного женского дня

Достоинно встретят свой праздник — 8 марта работницы артели инвалидов „Партизан“. Работницы швейной мастерской А.А. Кириллова, Е.И. Кенниева и С.В. Богданова свои нормы выполняют на 130 процентов. Не отстают от них и работницы Е.Д. Лесонен и М.А. Лесонен, выполняющие дневные нормы на 120 процентов. Качество работы у них хорошее. В результате организованного социалистического соревнования в честь Великого Октября, они добились еще лучших успехов в работе.

А. Карху.

Комсомольская жизнь

Перед районной комсомольской конференцией

Подшел к концу важнейший этап в жизни комсомольских организаций — проведение отчетно-выборных собраний, предшествующих IV районной комсомольской конференции, которая состоится 16 марта этого года.

Отчетно-выборное собрание — событие для каждого члена первичной организации.

Хорошо готовились к этому важному событию комсомольцы дер. Вокнаволока, где секретарем первичной организации работает тов. Ремшуева. О том, что секретарь комсомольской организации Ремшуева будет отчитываться о своей работе и что пужно избрать делегаты на районную комсомольскую конференцию, было известно всем комсомольцам уже заранее.

Ремшуева рассказала о формах массово-политической работы, которые использовала комсомольская организация. Первичная организация имела тесную связь с партийной организацией. Вопросы массового характера согласовались с парторгом. Далее секретарь комсомольской организации говорила об авангардной роли комсомольцев и несоюзной молодежи на производстве.

Основным недостатком в

работе комсомольской организации являлся недостаточная работа по подготовке комсомольцев для вступления в ряды партии.

Доклад секретаря вызвал активное обсуждение.

На высоком политическом уровне прошли также отчетно-выборные собрания в Юшкзерской, Гайкольской и других первичных организациях, где комсомольцы вскрыли имеющиеся недостатки и внесли ряд ценных предложений по улучшению работы.

Многие руководители комсомольских организаций устранились от непосредственной работы с молодежью, запустили организационную и политико-воспитательную работу в первичных организациях. Некоторые секретари комсомольских организаций, как например, Курганова (Ухтинский сельсовет), Карху (Райпотребсоюз), Ремшу (коммунальный отдел), Маликина (РО МВД) были устранены от руководства за развал организационной работы в первичных организациях.

На этих же отчетно-выборных собраниях были избраны лучшие комсомольцы-активисты делегатами на районную комсомольскую конференцию.

Д. Маликина.

Улучшить внешкольное воспитание учащихся

На днях бюро Райкома комсомола заслушало доклад заведующего Ухтинским интернатом о воспитательной работе в интернате. По докладу заведующего интернатом тов. Суутаринен и по выступлению ряда товарищей выяснилось, что в воспитательной работе имеются недостатки, которые отрицательно влияют на успеваемость детей, обучающихся в школе.

Одним серьезным недостатком является то, что РайОНО до сих пор не сумел обеспечить интерната квалифицированными воспитателями. Вместо трех воспитателей, положенных по штату, работают только два, один из них с пятилетним и другой с 7-летним образованием. Таким образом в интернате не имеется ни одного воспитателя с соответствующим образованием.

В числе учащихся, которые живут в интернате, имеются неуспевающие. Это потому, что воспитатели при выполнении домашних задач, не могут помочь детям в неясных вопросах. Воспитателями

составляются планы работы на каждый день, но они в большинстве случаев являются только формальностью, ничего характерного детям не дают. При чем, планы работы заведующим не утверждаются. Не практикуется проведение бесед на разные темы, разучивание новых песен и игр. Воспитатели ограничиваются только чтением газет, что крайне недостаточно и кроме того скучно и однообразно для детей. Также не выпускается стенная газета. Большим недостатком является и то, что сами воспитатели не занимаются над повышением своего идейно-политического уровня и своей квалификации. Много недостатков имеется и в материальном и санитарном обслуживании детей. Медико-санитарные работники интернат посещают очень редко.

Бюро Райкома приняло решение и дало ряд деловых указаний для быстрого устранения недостатков в работе Ухтинского интерната.

М. Степанова.

Как колхозы района готовятся к предстоящей весне

Перед колхозами района стоит сейчас большая и ответственная задача — хорошо подготовленными встретить предстоящие весенне-полевые работы. Как наши колхозы справятся с этой задачей, зависит главным образом получение высокого урожая от колхозных полей.

Наряду с тем, что многие колхозы добились значительных успехов в подготовке к весне, у нас имеются еще существенные недостатки, которые должны быть в ближайшее время устранены.

Семенным материалом колхозы района обеспечены полностью. Все же в некоторых колхозах требуется произвести межколхозный обмен и покупку небольшого количества семян. Эта задача может быть успешно разрешена внутри района. План засыпки семенного фонда по ячменю выполнен на 101 и по овсу на 114 процентов. Однако в некоторых колхозах, как «На страже», семенной овес недостаточно высокого качества, имеет низкую всхожесть и подлежит к обмену. План по созданию семенного фонда картофеля выполнен на 102 процента. Но и здесь надо отметить, что в некоторых колхозах имеются факты порчи картофеля. Нужно принять все необходимые меры для сохранения всего имеюще-

гося семенного картофеля до весны.

Крайне медленно идет выполнение плана по заготовке местных удобрений. План по вывозке навоза выполнен на 60,5, торфа на 52,4 и по сбору золы на 59,3 процента. Некоторые колхозы, как например, «Волна», «Руадая», «Красная звезда» и другие еще не начали ремонта сельхозинвентаря.

Одной неотложной задачей колхозов является своевременно подготовить парники к севу. До сих пор лишь немногие колхозы приступили к ремонту парников и застеклению парниковых рам. Медленно разворачивается работа также по заготовке жердей и кольев, в большинстве колхозов еще не начата работа на этой отрасли хозяйства.

Хорошо готовится к весне колхоз им. Кирова, где председателем тов. С. Летнев. План засыпки семенных фондов перевыполнен по всем видам зерновых и по картофелю. План вывозки навоза выполнен на 74,3 и по вывозке торфа на 70,5 процента, собрано золы 140 процентов к плану. В колхозе заканчивается ремонт сельхозинвентаря, уже отремонтированы 50 парниковых рам и завязано 25 мат для парников.

Перевыполнен план засыпки семенных фондов

также в колхозе «Лука» (председатель тов. Ремшу). Хороших результатов добились колхозники этого колхоза также в выполнении плана по вывозке удобрений. С таким же успехом готовятся к весеннему севу колхозы Вокнаволоцкого сельсовета «Рыбак» и «На страже» (председатель сельсовета тов. Кузнецов), «Ударник» Юшкзерского сельсовета и другие колхозы.

Однако не все председатели колхозов и сельсоветов проявляют должной заботы о подготовке к весне. В колхозе «Красная звезда» Лусальского сельсовета, «Руадая» Понгабуского сельсовета и «Волна» Ювалашского сельсовета не заботятся о приобретении недостающего количества семян. План вывозки удобрений в этих колхозах выполнен лишь на 19 — 30 процентов и по сбору золы на 30-40 процентов. Ремонт сельхозинвентаря еще не начал и о парниках также не думают, хотя скоро пора приступить к закладке парников.

Нужно помнить, что чем лучше мы подготовимся к весне, тем быстрее сумеем провести все весенне-полевые работы, сжатые сроки закончить сев, что обеспечит высокую урожайность колхозных полей.

Агроном А. Калинин.

Дадим стране лесоматериал высокого качества

Ответственная и почетная задача стоит перед лесозаготовителями нашего района. Они должны дать чем больше леса новейшей нашей стране, при чем дать древесины таких сортиментов, которые предусмотрены планом.

Однако при выполнении плана лесозаготовок в целом, требования заготовки и вывозки древесины по сортиментам не соблюдаются. Например, январский план этого года по заготовке деловых сортиментов выполнен по лесопромхозу на 89,8 процента. Только один Юшкзерский лесопункт дал делового лесоматериала то количество, которое было предусмотрено планом, однако план заготовки по сортиментам и здесь не был выполнен.

Хуже обстоит дело с выполнением плана заготовки древесины деловых сортиментов на лесопунктах Кинтизма и Кепа. Лесопункт Кинтизма январский план по деловым дре-

весинам выполнил лишь на 63,2 процента, а деловой древесины был в то же время заготовлен 164,5 процента к плану.

Особенно неудовлетворительно идет выполнение плана по таким сортиментам, как судогидролес, шпалы, крепежный лес и др. Все это говорит о том, что лесопункты и мастерские участки не выполняют установленного графика по выпуску деловых сортиментов, в результате чего леспромхоз в целом не дает предусмотренных планом сортиментов, так необходимых для народного хозяйства нашей Родины.

Руководители лесными участками должны серьезно взяться за выполнение и перевыполнение графика по заготовке деловых сортиментов. Нужно принять все меры для налаживания обучения людей по вопросам техники разделки древесины и дать стране лесоматериал высокого качества.

В. Пертунен.

Прием В.М. Молотовым Посла Нидерландов г-на Ловинка

28 февраля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Нидерландов в СССР г-на А.Г.И. Ловинка в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

Пребывание делегации советских студентов в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 28 февраля. (ТАСС). 27 февраля министр иностранных дел Энкель устроил прием в честь находящейся в Хельсинки делегации советских студентов.

Приветствуя делегацию, Энкель заявил, что визит советских студентов в Финляндию будет содействовать сотрудничеству между студенческой молодежью Финляндии и Советского Союза и укреплению дружественных связей между обеими странами.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА.